

# 锁石村的致富“领头雁”

记者 马丽娅 通讯员 黄益民

5月24日,记者走进崇阳县肖岭乡锁石村时,村支书徐金国正带着群众在清理村前的水渠。

“水渠被去年发洪水时冲下来的泥沙给堵住了,全村270多亩水田全靠这条水渠灌溉和排水,加上汛期来临,疏通水渠迫在眉睫,我是党员干部,必须带头啊!”徐金国拍拍手上的泥巴说。

2014年,徐金国被推选为锁石村党

支部书记。锁石村是一个贫困村,村里没有什么集体收入,贫困户把脱贫的希望寄托在他的身上。

在徐金国看来,群众既然选择了自己,就要对得住这份信任。他同驻村工作队一起,深入研究制订出整村脱贫的规划,带着群众脱贫致富。

去年的一场洪水,把村里的一座小桥给冲毁了。桥没了,农用机械无法过河,

河对岸100多亩农田的耕种成了问题。为了不误工时,徐金国多方筹措资金,硬是在原地建起了一座小桥。

在他的带领下,锁石村建起了光伏电站,还将一座小型水库对外承包用于发展渔业生产,村级集体经济收入超过5万元。2016年,该村通过“五个一批”的帮扶,贫困户全部如期脱贫。徐金国对每一位贫困户的家庭情况都了如指掌,如今,

他还经常到贫困户家里串门,了解生产生活情况,不让他们重新返贫。

两年多来,锁石村发生了很大变化:村里新修了村级公路,建起了文化广场,通过评选“种养能手”、“产业化带头人”、“致富能手”,形成了发展经济新风尚。

今年,徐金国望所归地当选县劳动模范。徐金国向群众许诺:将继续扩大村集体经济,让大家过上更加幸福的生活!

# 西凉湖渔民开启新生活

记者 赵晓丽 通讯员 曹露

端午期间,咸安区向阳湖镇北岭村的渔民以村组为单位,自掏腰包从湖南购置了玻璃钢船,一场热闹非凡的赛龙舟在西凉湖上拉开帷幕。

“拆围拆出了一湖清澈的水,规模养殖开启了我们的新生活,闹起龙舟来,大家才这么有激情!”5月30日,北岭村村民黄发海满脸是笑地说。

西凉湖水碧波澄澈,水质优良,是绝佳的养殖场所。30年前,岸边的渔民为了生活,开始了大规模的围湖养殖,黄发

海就是其中一个。

今年46岁的黄发海,自记事起就生活在西凉湖上。每天,他划着小木船悠悠荡荡到5公里外的湖心处给自家围湖的20亩鱼塘喂食,湖中一个高出水面3米、由竹子搭起的5平米“湖塔屋”,每年起鱼时他都要在那里睡上一个星期。靠着这片大湖,黄发海把一对儿女送进大学,家里也盖起了两层小洋楼。

然而,多年的人工养殖对这片水域伤害日益显现,水质下降严重。去年,政府

下令拆围,保护西凉湖。

这个消息犹如晴天霹雳,震惊了黄发海和与他一样靠湖吃湖的36户渔民。

“保护环境的道理我懂,可是我在湖里喂了一辈子鱼,围拆了我能干啥?拿什么养活一家老小?”

面对黄发海和渔民们的迟疑纠结,向阳湖供电所与向阳湖政府一起给出了答案。经过审慎的考量勘察,向阳湖供电所在毗邻西凉湖的北岭村新建一台50kv变压器,立杆40根,架设线路8.5公里,以

满足拆围后大部分重新安置渔民开展养殖的用电需求。

短短半年时间,北岭村拆围安置点的养殖规模已达到400亩,实现了稳定转移,渔民们的新生活再次扬帆。

## 精准扶贫 不落一人

## 助贫困户增收

5月31日,嘉鱼县陆溪镇的湖北嘉珍生态农业发展有限公司,妇女们正在分拣藕带。

该公司创新产业扶贫,去年有80余户贫困户在此打工,人均增收8000元。公司还与村里有意愿在公司长期务工的贫困户签订务工协议,并进行技能培训,目前有21户贫困户签订了长期的务工协议。

记者 陈红菊 通讯员 秦修 王彬 摄



层层传导压力 加强督导检查

## 咸安落实基层从严治党主体责任

本报讯 记者吴钰、通讯员金志兵、夏雄伟、吴柳竹报道:5月24日,咸安区官埠桥镇小泉村党员群众服务中心,该区村(社区)党组织书记培训正在举行。

“习近平总书记明确指出,要推动全面从严治党向基层延伸。作为基层党组织负责人,肩负着全面从严治党的主责……”区纪委常委董霞就如何落实“两个责任”,推进全面从严治党进行专题报告。

事实上,在此次培训之前,咸安区委办就印发了《关于推进农村基层党组织落实全面从严治党主体责任工作的实施方案(试行)》。

方案明确指出,村(社区)党支部领导班子对职责范围内的全面从严治党负主体责任。村(社区)党支部主要负责人是全面从严治党第一责任人,要严格履行领导责任,层层传导压力,确保推进基层党

组织落实全面从严治党主体责任工作落到实处。同时,要在全区推进基层党组织落实全面从严治党主体责任的试点工作。

浮山办事处银泉社区是该处按照区委要求,落实全面从严治党主体责任的试点之一。

“5月23日上午办事处余茜、社区李苗、罗晓燕、彭赣珍、戴细芳核查六、七网格低保户20户,其中低保户尹晓兰、黄艳

未见人……”社区书记李苗的支手册日志上,清楚地记录着她每天的工作。这些记录和工作中的文件、方案、会议记录、领导批示、宣传报道等,已开始制作台账,全部一人一档,备上级部门督导检查。

目前,社区班子主体责任清单已印制完成,班子成员已签字确认。在社区服务大厅,社区干部职责已通过展板展出,社区居民可根据展板内容找具体负责人办理各种事项。

永安办事处、凤凰社区、双溪桥、三桥村的落实基层党组织主体责任试点工作正在推进,该区将进一步总结试点经验,推动落实全面从严治党主体责任向村社区延伸。

## 嘉鱼抓好秸秆禁烧工作

本报讯 记者姜明助、通讯员熊铁山报道:“实施秸秆还田,改造土壤结构”“保护生态环境,不烧一把秸秆”……5月25日,在嘉鱼县簰洲湾镇田间地头,一条条秸秆禁烧的宣传标语映入记者眼帘。

“经过镇村干部的宣传,我们都知道了焚烧秸秆的危害,也都自觉地不再烧秸秆了。”正在地里劳作的王家巷村村民张平对记者说。

当前该县7万多亩小麦开始收割,产

生大量秸秆,秸秆禁烧工作进入关键期。为提高基层群众秸秆禁烧和环保意识,该县通过张贴宣传标语、悬挂横幅、“村村响”广播和巡回宣传车等载体,广泛宣传焚烧秸秆对环境带来的影响和危害,努力

做到人人知晓。

该县还成立督查组,分别由农业、环保、交通、公安和消防等部门负责人带队,实行24小时巡查和值班制度;各乡镇召开驻村干部、村主职干部工作会,落实秸秆禁烧责任分工;农机部门加强监管,要求收割机加装秸秆粉碎装置。同时,积极为秸秆寻找出路,鼓励相关企业扩大小麦秸秆回收范围,增加农民收入。

(上接第一版)践行“两山论”,要以民生为先,将环境质量作为立足点,通过环境改善绿色崛起。建设生态文明,首先要致力于改善生态环境质量,让人民群众看得见蓝天常驻、绿水常流,让咸宁大地的青山更绿、土壤更净。必须进一步加大环境执法和环境监管的力度,解决突出环境问题,把深入实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划作为改善环境质量的基础性工程和突破口,坚持不懈治理大气污染,深化水污染防治,矿山整治、土壤污染治理与修复,使人民群众在改善生态环境质量上有真真切切、扎扎实实的获得感。

践行“两山论”,要以制度为基,将深化改革作为引领点,通过政策创新支撑绿色崛起。建设生态文明,要以法律为基础,以制度为保障。要把深化改革放在核心位置,从制度入手,解决制约环保事业发展的体制机制障碍。对于中央已出台的关于生态文明建设和环境保护的改革任务,要抢抓机遇、先行先试。积极探索建立环保督察、排污许可、离任审计、损害赔偿、绿色金融等制度,实行省以下环保机构监测监察执法垂直管理制度,健全环境信息公开制度等,加快推进建立最严格的环境保护制度。

践行“两山论”,要以落实为重,将尽职

履尽责作为着力点,通过督查考核促进绿色崛起。建设生态文明,地方党委政府是关键因素,起主导作用。必须进一步压实各级党委政府生态环境保护“党政同责”“一岗双责”,进一步落准相关部门生态环境保护职责,明确目标任务,完善考核机制,传导压力,促进工作,提升成效。要牢牢住地方政府对环境质量负责这个“牛鼻子”,将环境质量指标作为对地方党委政府的硬约束,以中央环境保护督察组开展督察试点工作为契机,加快从督企向督政转变,促使地方各级党政领导干部时时绷紧环境保护这根弦,处处秉持生态文明这条纲,牢固树

立绿色发展理念,把环境保护真正作为推动经济转型升级的动力。

“绿水青山就是金山银山”,既进一步明确了生态文明建设的战略定位,也清晰指明了生态文明建设的行动路径。我们要深刻领会习近平总书记关于生态文明建设重要讲话精神,以高度的历史责任感和使命感,坚定信心,鼓足干劲,让良好生态环境成为人民生活的增长点,让绿色崛起的成果惠及全体市民,奋力开创生态文明建设的新局面,以实际行动迎接党的十九大胜利召开。

二〇一七年六月五日

## 贵州省安监局 组团来咸取“经”

本报讯 记者汪俊东、通讯员漆小乐、高群英报道:2日,贵州省安监局副局长叶文邦率团来我市学习安全生产监督管理经验。省安监局副局长舒永健、市委常委何开文等陪同。

考察团一行先后来到南玻集团咸宁南玻玻璃有限公司、红牛维他命饮料(湖北)公司、高新区横沟桥镇政府实地调研,对我市风险管控和隐患排查治理体系建设情况、“一企业一标准、一岗位一清单”的制定落实情况、“双控”体系评估、考核情况进行了深入调研。

座谈会上,叶文邦对我市风险管控和隐患排查治理体系建设等工作给予了高度评价和充分肯定,认为咸宁安全生产监管意识超前、手段科学、措施得力、效果明显,很多先进经验值得贵州学习借鉴,并认为此次来咸宁学到安全生产监管的“真经”,不虚此行。

舒永健希望两地安监部门今后要多加交流,互学互进,探索安全生产监管新思路,促进安全生产管理工作再上新台阶。

市委宣传部

## 举办《准则》《条例》知识竞赛

本报讯 通讯员王秀秀报道:5月31日,市委宣传部机关党支部组织召开全体党员《准则》《条例》知识竞赛预赛。

竞赛开展前,党支部召开支委会,认真研究部署,精心制作方案,参照全市《准则》《条例》知识竞赛题库,科学设计竞赛题目,动员鼓励全体党员干部参加知识竞赛;明确竞赛规则,拒绝作弊提示,以PPT展示、口头问答、举手发言等形式进行公开公正竞赛,全体党员干部按要求完成必答题、自由竞赛抢答题。最终汪洋等5名优秀青选手脱颖而出,将代表部机关参加全市知识竞赛。

咸安部门联手

## 治超工作成效明显

本报讯 记者朱亚平、通讯员罗琼报道:1日,记者从咸安区治超办获悉,3至5月,该区联合治超成效明显,区内国省干线大货车日流量由去年约3500台次降至今年约1200台次,同期降幅达65%。

今年以来,该区综合调度交警、特警、公路、运管等执法力量,将日常治超与集中治超相结合、固定治超与流动治超相结合、路面治超与源头治超相结合、人力治超与科技治超相结合,全力开展治超工作。

在源头治超方面,该区对矿山源头监管做到“二个一律、二个禁止”,即所有非煤矿山一律安装监控设备,所有矿山出口一律安装限高架,禁止矿山企业非法装载,禁止非法改装货车出矿上路。

## 通山包坨展销会受热捧

本报讯 通讯员林绪雍报道:5月23日,在全国粮食科技周郑州分会场,通山包坨受到热烈欢迎。

当天,通山九宫乡人特色食品有限公司携带着锅灶、一次性餐具,现场烹制通山包坨,让众多参展业主免费品尝。

该公司是第一家对通山包坨这一特色食品实行机械化、规模化生产的厂商,此次携带锅灶现场烹制,成为展会上的一大亮点。为进一步提高机械化生产包坨的品质和效率,此次展会上,九宫乡人与武汉轻工大学签订了“包坨套膜机”和“油豆腐切丁机”二项科技装备的研制项目,将推动包坨销往全国各地。



1日上午,市中心医院团委与该院儿科医生一起到通山县慈口乡大竹村看望留守儿童,为50名留守儿童送去书包、文具用品等,并为他们进行了身体检查。 通讯员 汪姣慧 摄

## 曝光台

### 城区哪些地方脏乱差?

●市建设银行家属区多处菜地未清理(院内地盘已经交给中建投公司);下水道未封闭;无灭鼠毒饵站;未开展灭蚊蝇工作;卫生死角未清理;食堂未见相关证件;无防蝇帘;无灭蝇灯;垃圾桶未加盖。

●市司法局家属区牛皮癣未清理;无灭鼠毒饵站;未开展灭蚊蝇工作;卫生死角未清理;瓶罐积水未清理;垃圾桶未加盖。

●市中国银行家属区杂草、杂物、垃圾未清理;多处菜地未清理;无灭鼠毒饵站;未开展灭蚊蝇工作;卫生死角未清理;瓶罐积水未清理。

●市水产局家属区杂草、杂物、垃圾未清理;多处菜地未清理;无灭鼠毒饵站;未开展灭蚊蝇工作;卫生死角未清理;瓶罐积水未清理;未开展除四害工作。

●黄陂村路边(人社局旁)存在死水潭、蚊蝇孳生地;多处菜地未清理;生活垃圾、建筑垃圾堆积。